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ПСИХОЛОГІЧНІ НАУКИ  

Волошин Олександр Володимирович, 

здобувач магістерського рівня освіти спеціальності «Психологія», 
Мелітопольський державний педагогічний університет імені Богдана Хмельницького. 

Науковий керівник: Варіна Г.Б., магістр психології, старший викладач. 
 

КОМПОНЕНТИ ГОТОВНОСТІ МАЙБУТНІХ ПСИХОЛОГІВ 

ДО ПРОФЕСІЙНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ У РЕАБІЛІТАЦІЙНІЙ СФЕРІ 
 

Формування фахової готовності психологів до роботи в реабілітаційних закладах є 

важливим напрямом професійної підготовки, оскільки саме від рівня підготовленості 

спеціаліста залежить ефективність надання психологічної допомоги особам, які її 

потребують. 

Професійна підготовка передбачає розвиток особистості майбутнього фахівця на 

соціально-психологічних засадах, що сприяють успішному становленню спеціаліста. 

Справжній професіонал характеризується психологічною зрілістю, всебічним розвитком 

і прагненням максимально застосовувати здобуті компетентності для досягнення успіху 

у фаховій діяльності [5, с. 24]. 

Дослідники по-різному трактують поняття «компонент готовності». Так, С. Гаркуша 

розглядає його як сукупність ставлення до діяльності, настанови, мотиву, знань про 

предмет і методи роботи, навичок та умінь їх практичного застосування [1]. В. Моляко 

підкреслює, що ключовими психологічними складовими готовності до трудової 

діяльності виступають знання, уміння, навички та мотиви [4]. 

Для професії психолога, яка належить до типу «людина-людина», підготовка має 

включати два основні напрями: знання специфіки роботи з різними категоріями клієнтів 

та володіння технологіями ефективної взаємодії з людьми [6, с. 64]. 

Т. Канівець визначає такі складові психологічної готовності до фахової діяльності: 

мотиваційний (мотиви успішної професійної роботи), когнітивний (необхідні знання), 

операційний (уміння та навички) та особистісний (професійно значущі якості) 

компоненти [3]. 

К. Бовкуш у структурі готовності психолога виділяє мотиваційно-ціннісний, 

когнітивний, операційно-діяльнісний та рефлексійний компоненти [2]. Г. Варіна 

додатково акцентує увагу на емоційно-вольовому та конотативному компонентах, які 

включають вольові якості особистості та професійну стійкість фахівця [7]. 

А. Руденок та І. Гуляк наголошують, що готовність психолога до професійної 

діяльності є важливою передумовою успішної адаптації до умов праці, уникнення 

емоційного вигорання та постійного професійного зростання [8, с. 79]. 

Цінним для нашого дослідження є досвід О. Базильчука щодо визначення критеріїв 

готовності фахівців у сфері реабілітації, де виділяються мотиваційно-ціннісний, 

інформаційно-когнітивний, креативно-діяльнісний та особистісний критерії [9]. 
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На основі аналізу функцій психологічних служб реабілітаційних установ та 

особливостей психологічної реабілітації визначено наступні компоненти готовності 

майбутніх психологів до роботи у даній сфері. 

Мотиваційний компонент – включає ціннісні орієнтації, моральні принципи 

сприйняття реципієнтів реабілітаційних послуг, а також особистісні риси: 

цілеспрямованість, наполегливість, організованість, дисциплінованість. 

Когнітивний компонент – охоплює знання щодо відновлення здоров'я, основ 

психологічної реабілітації, індивідуальних особливостей клієнтів та технологій 

відновлення особистості. 

Операційно-діяльнісний компонент – передбачає сформованість професійних умінь 

та навичок роботи психолога в реабілітаційному закладі. 

Особистісний компонент – характеризується гармонійною «Я-концепцією» та 

професійно важливими якостями, необхідними для ефективної діяльності у 

реабілітаційній сфері. 

Таким чином, визначення структурних компонентів готовності є методологічною 

основою для розробки системи підготовки майбутніх психологів до професійної 

діяльності в реабілітаційних установах. 
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